
 

Αθήνα, 28.03.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Άμεση στήριξη και αποζημίωση των παραγωγών της Θεσσαλίας από την 

καταστροφή λόγω παγετού 

Ο ισχυρός παγετός που έπληξε τη Θεσσαλία τις νύχτες της 19ης και 20ής Μαρτίου 

προκάλεσε τεράστιες ζημιές στις δενδρώδεις καλλιέργειες των περιοχών Αγιάς, 

Τυρνάβου, Ελασσόνας, Κιλελέρ και Τεμπών. Οι θερμοκρασίες που καταγράφηκαν 

έφτασαν έως και τους -6,9°C, με αποτέλεσμα ολοκληρωτική καταστροφή σε 

αμυγδαλιές, δαμασκηνιές, ροδακινιές, νεκταρινιές και βερικοκιές, καθώς και μεγάλες 

ζημιές σε μηλιές και κερασιές. 

Οι αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς ο παγετός έπληξε τις καλλιέργειες σε 

κρίσιμο στάδιο, με αποτέλεσμα να χαθεί η φετινή παραγωγή. Παρά τις προσπάθειές 

τους να προστατέψουν τις καλλιέργειες, ανάβοντας φωτιές στα κτήματα, η διάρκεια 

και η ένταση του φαινομένου προκάλεσαν ανεπανόρθωτες απώλειες. Η οικονομική 

επιβίωση των παραγωγών τίθεται πλέον σε κίνδυνο, αφού πολλοί έχουν ήδη υποστεί 

διαδοχικές καταστροφές τα τελευταία χρόνια λόγω κλιματικών φαινομένων. 

Οι Αγροτικοί Σύλλογοι και Συνεταιρισμοί ζητούν άμεση κινητοποίηση του ΕΛΓΑ και 

της ΔΑΟΚ για την αντικειμενική εκτίμηση των ζημιών και την καταβολή δίκαιων και 

έγκαιρων αποζημιώσεων. Παράλληλα, στον Δήμο Τυρνάβου οι αγρότες ζητούν 100% 

κάλυψη της ζημιάς, καθώς η καταστροφή είναι ολοκληρωτική, ενώ αναδεικνύουν το 

πρόβλημα του κανονισμού του ΕΛΓΑ που αποκλείει την αποζημίωση κερασιών και 

περιορίζει τις αποζημιώσεις των υπόλοιπων καλλιεργειών στο 70%. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Θα δεσμευτεί το Υπουργείο για αποζημίωση 100% στους πληγέντες 

παραγωγούς, όπως ζητούν οι συνεταιρισμοί και οι τοπικές αρχές; 

2. Προτίθεστε να τροποποιήσετε τον κανονισμό του ΕΛΓΑ ώστε να καλύπτονται 

όλες οι καλλιέργειες που πλήττονται από παγετό; 

3. Θα προβείτε σε άμεση καταβολή προκαταβολών στους παραγωγούς που 

βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο λόγω των συνεχόμενων καταστροφών; 
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4. Σκοπεύετε να εξετάσετε τη χορήγηση de minimis αποζημιώσεων για τους 

παραγωγούς των περιοχών που έχουν πληγεί επανειλημμένα από ακραία 

καιρικά φαινόμενα τα τελευταία τρία χρόνια; 

5. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των 

δενδροκαλλιεργειών στη Θεσσαλία, που πλήττονται διαρκώς από την 

κλιματική κρίση; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 




